

首页 公司 金融 机构 国际 专题





输入关键字

## 深圳复制推广自贸区经验,五项保险创新和你息息相关!

国际金融报 罗葛妹 08-20 22:42

《通知》列出了投资便利化、贸易便利化、金融创新、事中事后监管、法治创新、体制机制创新等六大领域的共43项改革创新经验。

8月19日,深圳市人民政府发布《关于复制推广中国(广东)自由贸易试验区深圳前海蛇口片区第四批改革创新经验的通知》(下称"《通知》")。《通知》列出了投资便利化、贸易便利化、金融创新、事中事后监管、法治创新、体制机制创新等六大领域的共43项改革创新经验。

《国际金融报》记者注意到,在金融创新领域的16项改革创新经验中,有五项涉及到保险行业。分别为:保险资金支持长租公寓项目、推出"定期寿险+转化年金"组合保险模式、互联网保险大数据风控平台、依托互助保险场景优势缓解小微货代企业融资困境和"信托+保险"消费模式创新。

"这当然是件好事。"国务院发展研究中心保险研究室副主任朱俊生对《国际金融报》记者坦言,各项改革创新经验能从原来的小片区向整个深圳市推广,很有积极意义。未来,推向全国的可能性也很大。

## 养老问题受重视

《通知》特别提到,推出"定期寿险+转化年金"的组合保险模式。

从具体实施内容来看,推出"定期寿险+转化年金"创新组合形式,投保人可以在微保平台上进行全流程线上投保,随时在"微信钱包-保险服务"查看,并获得专线、极速理赔服务,有效解决家庭支柱发生变故后其父母的 养老问题。

记者了解到,腾讯旗下保险平台"微保"推出的保险产品——"孝亲保",即是"定期寿险+转化年金"的组合保险模式,实质上是一款受益人为父母的定期寿险,由国华人寿承保。

该产品保费6.85元每月起,交至60周岁、保至60周岁,一旦投保人本人身故,且父母健在,父母可以以两种方式领取理赔金:一种是父母在出险后先领2.5万元,60岁后领取500元/月至终身,父母寿命越长领取的金额越多;另一种为父母在出险后一次性领取11.5万元。

朱俊生说,微保上推出的"孝亲保"就是一种全国推广尝试。而这种尝试,是基于竞争和商业利益的考虑。

中国社科院金融所保险与社保研究室副主任王向楠对《国际金融报》记者指出,"定期寿险+转化年金"的组合保险模式,可服务养老保障事业,且不需寿险公司承担太多长寿风险,各寿险公司均可开展。

值得一提的是,8月18日,中央发布的重磅文件——《中共中央国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》中也有提到,"健全多层次养老保险制度体系,构建高水平养老和家政服务体系"。

## 扶助小微货代企业

在《通知》所提的复制推广内容中,还有一项受到广泛关注,即依托互助保险场景优势缓解小微货代企业融资 困境。

具体如何实施呢?根据《通知》,保险企业联合银行机构、深圳国际货运代理协会等,推出面向物流产业链上的中小微货代企业海运运费保证险产品"货运保",海运货代企业通过相互保证险增信后,可获得低门槛的贷款服务,满足其融资需求。

记者了解到,上述所提到的"货运保"保险产品,是众惠财产相互保险社(下称"众惠相互")推出的首个面向海运物流产业链上的中小微企业海运运费保证险,主要为中小微货代企业提供保险增信服务,助力其获得银行优质资金支持,填补该领域小微货代企业融资市场空白。

据众惠相互官网介绍,截至2017年底,我国集装箱吞吐量为2.37亿标准箱,海运费规模约2万亿元。航运市场对集装箱运输的巨大需求,成就了货代市场生机勃勃的繁荣景象。但作为占比70%以上份额的中小货代公司因需承担运费垫付资金,易造成现金流短缺,这也在很大程度上限制了货代公司的规模和扩张速度。

公开信息显示,众惠相互成立于2017年初,由永泰能源、键桥通讯、昆吾九鼎、深圳市前海新金融投资有限公司(深圳市前海金融控股有限公司旗下投资平台)等共同发起设立,其主营业务包括:信用保险、保证保险、短期健康和意外伤害保险等。

"目前货运保主要在深圳推出,后续预计将在宁波和天津陆续推出。"众惠相互有关人士向《国际金融报》记者透露。

王向楠表示,依托互助保险场景优势缓解小微货代企业融资困境,首先需要相关产业链存在,还需要获取货代企业的业务和基本信息,拥有快速的业务处理能力,保险机制能够发挥较大作用。其中,相互保险有其特殊意义,而其他保险或中介也能基于各自的资源禀赋贡献力量。

(国际金融报记者罗葛妹)

分 享











关于我们 加入我们

问题反馈

联系方式 合作伙伴

服务条款

广告业务

版权声

明 最新动态

The Finandal Times Ltd 2018 FT and Finandal Times are trademarks of The Finandal Times Ltd.